

Информация
об организации летнего отдыха детей и подростков
в летнюю оздоровительную кампанию 2018г.

Во время летней оздоровительной кампании 2018 года в Бузулукском районе различными видами отдыха были охвачены около 3500 школьников (100%).

В лагерях дневного пребывания на базе 19 общеобразовательных организаций отдохнуло 460 школьников (13%), из них 165 школьников из многодетных семей, 183 школьника – из неполных семей, 7 школьников неработающих родителей.

Площадки кратковременного пребывания на базе школ, МБУ ДО «Центр внешкольной работы», ДЮСШ, СДК посетило 2429 чел. (70%), из них - на базе ОО – 1750 чел. (50%), на базе СДК – 679 чел. (19%).

ЛДП, ПКП на базе общеобразовательных организаций района были открыты без нарушений, работа осуществлялась согласно программ ЛДП, планов работы ПКП, сроки работы ЛДП и ПКП нарушены не были:

с 1 по 25 июня 2018 года на базе общеобразовательных организаций Бузулукского работало 9 лагерей дневного пребывания с охватом 230 школьников и 25 площадок кратковременного пребывания, которые посетили 500 школьников.

с 25 июня по 18 июля 2018 года на базе ОО района работало 5 лагерей дневного пребывания с охватом 125 школьников и 28 ПКП, которые посетили 625 школьников.

с 16 июля по 08 августа 2018 года на базе ОО района работало 5 лагерей дневного пребывания с охватом 105 школьников и 28 площадок кратковременного пребывания, с охватом 625 человек.

Детей, занятых на площадках кратковременного пребывания в летнюю кампанию 2018 года увеличится на 130 чел. (на 2%) в сравнении с летним периодом 2017 года.

В загородных оздоровительных лагерях отдохнуло 256 школьников (7% от общего кол-ва уч-ся):

- ЗОЛ «Буревесник» в течение лета посетили 168 школьников Бузулукского района (100% оплата путёвки из субвенций – 121 чел, ТЖС; 50% оплата – 47 чел.).

- с 25 июня по 4 июля работал загородный лагерь социально-педагогического направления «Лидер» с охватом 40 детей из числа волонтеров ДОО, ШУС Бузулукского района.

- с 09.07 по 29.07.2018г. функционировал детский оздоровительный лагерь для детей из семей с трудной жизненной ситуацией «Олимпиец» с охватом 30 детей

(физкультурно-спортивное направление) на базе МБУ «Межшкольный физкультурно-оздоровительный комплекс зимних видов спорта» с. Мичурино.

- в СОЛ «Луч» г. Бузулука оздоровились 18 школьников (0,5%) из них 11 по льготным путёвкам (бесплатная путёвка для детей, оказавшихся в ТЖС) и 7 школьников отдохнули за 50% оплату.

В 2018 году активизировалась работа по участию школьников в областных мероприятиях: фестивали, профильные смены, слёты. В период летнего отдыха в областных мероприятиях приняли участие **58** школьников, *что на 9 чел. больше, чем в летний период 2017 года:*

- 04.06 -10.06.2018г. областная профильная смена «Юниор» ОООЦДиМ «Янтарь» - 6 чел.;
- 13.06.-26.06.2018г – областная смена «Смена для одаренных детей, победителей регионального конкурса» ГАУ ДООЦ «Солнечная страна» п. Ташла Тюльганский район – 7 чел.;
- 13.06 -26.06.2018г. областная профильная смена «Академия добра» ОООЦДиМ «Янтарь» - 5 чел.;
- 20.06-26.06.2018г. палаточный лагерь «Старт» ОООЦДиМ «Янтарь» - 1 чел.;
- 10.07-19.07.2018г. областная профильная смена «Эвен» ОООЦДиМ «Янтарь» - 3 чел.;
- 10.07-19.07.2018г. областная профильная смена «Юнармеец» ОООЦДиМ «Янтарь» - 7 чел.;
- 21.07.-03.08.2018г. областная профильная смена ОЗШ «Академия юных талантов» «Созвездие» ДООЦ «Город детства» - 1 чел.;
- 22.07.-31.07.2018г. областная профильная смена «Альтернатива» ОООЦДиМ «Янтарь» - 3 чел.;
- 22.07.-28.07.2018г. областная профильная смена «Поколение 56» ОООЦДиМ «Янтарь» - 5 чел.;
- 05.08-11.08.2018г. областной сбор Детской общественной Правовой Палаты ОООЦДиМ «Янтарь» - 3 чел.
- 14.08.-20.08.2018г. областная профильная смена проекта «Декабрь» - 6 чел.
- 18.08.-31.08.2018г. областная профильная смена школьных лесничеств - 2 школьника и 3 школьника – учащиеся смены «ЮИД».
- 18.08-03.09.2018г. – областная профильная смена «Равнение на героев» - 6 чел.

Через ЦЗН в г. Бузулуке и Бузулукском районе трудоустроены 182 ученика 14+, 12 школьников – индивидуальное трудоустройство по месту жительства.

Во время летних каникул в школьных трудовых бригадах, с разрешения родителей (законных представителей), было задействовано 83% школьников от общего количества обучающихся.

В течение летнего периода осуществлялся контроль за учащимися, состоящими на всех видах профилактического учёта. На 1 июня т.г. на учёте в КДН и ЗП находились 6 школьников, четверо из которых учащиеся 9 кл., 1 ученик – 4 кл., 1 ученик – 6 класс. Занятость данных учащихся в летнюю кампанию: 2 чел. – индивидуальное трудоустройство, 3 уч. посещали ЛДП, ПКП, все учащиеся посещали ПКП на базе СДК, школ. На ВШК состояли на 1 июня т.г. 7 учащихся, все они посещали ПКП на базе ОО, СДК, массовые районные, поселковые, школьные мероприятия.

Работа с данными учениками осуществлялась согласно индивидуально-профилактическим программам работы с несовершеннолетними, находящимися в социально-опасном положении, состоящими на учёте в КДН, а так же индивидуальным программам реабилитации несовершеннолетних, утверждённым директорами ОО и согласованные с председателем КДН и ЗП; определены общественные наставники из представителей родительской общественности, педагогов дополнительного образования, депутатского корпуса.

В период с 06.08.18г. – 09.08.18г. августа на базе МОБУ «Могутовская ООШ» была открыта профильная площадка кратковременного пребывания «Скажи миру – ДА!» для учащихся, состоящих на профилактическом учёте и детей, из семей СОП. Во время работы площадки были организованы : спортивные мероприятия, профилактические беседы с участковым, фельдшером ФАП, трудовой десант на пришкольный участок, тимуровский десант к ветеранам педагогического труда, уборка памятника землякам, погибшим во время Великой Отечественной войны в рамках акции «Обелиск», ученики посетили сельскую библиотеку, где приняли участие в викторине, посвящённой 90-летию Бузулукского района.

Согласно плана мероприятий отдела образования администрации Бузулукского района и МБУ ДО «Центр внешкольной работы» по организации и проведения оздоровительной кампании в 2018 году (приказ РОО от 03.05.2018г. № 129) в летний период 2018 года были организованы массовые мероприятия со школьниками:

- 400 школьников, отдыхающих в ЛДП, ПКП приняли участие в районной межлагерной Спартакиаде «Быть здоровым, значит здорово!», посвящённой Году Добровольца в России на базе МБУ ФОК п. Мичурино;

- 100 учеников – участники районного патриотического фестиваля «А любовь остается жить...»;

- 350 человек - участники межлагерного фестиваля «Лето, ах лето, лето красное, будь со мной», а также районной акции технического творчества «Воздушный змей»;

6 июня т. г. воспитанники лагерей дневного пребывания, школьники, посещающие площадки кратковременного пребывания (400 человек), приняли участие в районной акции «Пушкинские чтения», организованной отделом образования и отделом культуры администрации Бузулукского района.

Во время работы ЛДП, ПКП проведены ряд мероприятий по пропаганде здорового образа жизни и профилактике алкоголизма, наркомании, табакокурения: игры на свежем воздухе, спортивные мероприятия «Спорт против наркотиков», праздничная программа, посвященная Дню Детства, Велопробег, экскурсии в национальный парк «Бузулукский бор» и др.

Во всех ЛДП, на ПКП были проведены мероприятия по финансовой грамотности (охват уч-ся 72% от общего кол-во обучающихся района).

27 июля 2018 года в с. Державино Бузулукского района состоялось праздничное мероприятие, приуроченное к 275-летию Гавриила Романовича Державина и завершению Всероссийского проекта «Державинские чтения», в котором также приняли участие воспитанники лагерей дневного пребывания, площадок кратковременного пребывания, волонтеры общеобразовательных организаций Бузулукского района, воспитанники школьных военно-патриотических клубов.

8 августа 2018 года более 100 воспитанников общеобразовательных организаций района приняли участия в массовых мероприятиях, посвящённых 10-летию грузино-осетинского конфликта. Мероприятия были организованы на территории посёлка Красногвардеец, на родине Героя России А.А. Марченко. Были организованы - товарищеский матч по футболу между воспитанниками спортивных объединений Борового и Красногвардейского филиалов МБУ ДО «Центр внешкольной работы» Бузулукского района, митинг памяти, концерт.

В течение летнего периода проведено 15 экскурсий в рамках курса «Моё Оренбуржье» за пределы сельского поселения с охватом 300 школьников. Воспитанники ЛДП, ПКП посетили с. Аксаково Бугурусланского района, краеведческий музей г. Бузулука, Национальный парк «Бузулукский бор», с. Преображенка, с. Воронцовка (музей им. В.С. Высоцкого), с. Державино.

В рамках Договоров о совместной деятельности по организации профилактической работы общеобразовательных организаций и ГАУЗ

«Бузулукский наркологический диспансер» в лагерях дневного пребывания проведены профилактические мероприятия в форме кинолектория.

В рамках празднования Всероссийского Дня молодежи 27 июня 2018г. в Бузулукском районе прошел единый день правовой грамотности молодежи. На базе МБУ «Физкультурно – оздоровительный комплекс зимних видов спорта» с участниками лагерной смены «Лидер» состоялся круглый стол на тему «Об этом стоит задуматься». В данном мероприятии приняли участие оперуполномоченный отдела уголовного розыска МО МВД России «Бузулукский» М.В.Колесников, ведущий специалист – эксперт отдела по контролю за оборотом наркотиков МО МВД России «Бузулукский» Ю.Ю. Тюрина, инспектор ОДН ОУУПиПДН МО МВД России «Бузулукский» И.Л. Гомыляева и врач-психолог филиала ГАУЗ «БузНД» «Бузулукский наркологический диспансер» Е.А. Серова.

В течение лета не прекращалась работа по профориентации учащихся в рамках работы лагерных смен и массовых мероприятий школ. В форме игры, в доверительной обстановке моделировались ситуации выбора будущей профессии, выявлялись ценности и склонности подростков. Итогом данного направления работы стал тренинг по профессиональному ориентированию (22.08.2018г), организованный ГКУ «Центр занятости населения города Бузулука». На данном мероприятии с ребятами работали психологи из области и сотрудники центра.

В летний период 2018 года в общеобразовательных организациях Бузулукского района от Центра внешкольной работы работало **39** творческих объединений. Из них на базах ЛДП – 11 ТО, ПКП– 22 ТО, ДОЛ- 6 ТО.

Школьники и педагоги ЛДП, ПКП были вовлечены в конкурсное движение, организованное в период летней кампании Министерством образования Оренбургской области, т.к. «Лето без ДТП», «Лучший лагерь Оренбуржья 2018», конкурс медиа-творчества «Дорогами добра», конкурс проф. мастерства «Парус детства». Конкурсные материалы направлены адресатам согласно срокам.

В программы ЛДП были включены мероприятия по реализации как областных конкурсов в сфере организации отдыха и оздоровления детей, так и традиционных районных конкурсов:

- конкурс - презентация «А утром была война...»;
- конкурс рисунков «Воинский подвиг глазами детей»;
- районный конкурс рисунков «Ты прекрасна, земля Бузулукская», посвященный 90-летию Бузулукского района;
- конкурс сочинений «Папа может все, что угодно»;
- Лучший дворик;

- Лучший школьный двор;
- районный проект «Школьный виртуальный музей»
- акция «Напиши письмо животным» и др.

На всех сайтах школ в мае т.г. создана страничка «Лето 2018», где размещена информация: график работы школы в течение летнего периода, дополнительная общеобразовательная общеразвивающая программа ЛДП, Экспертное заключение о прохождении общественно-профессиональной экспертизы, Акт приёмки ЛДП, а так же памятки, методические рекомендации по организации в плане безопасного отдыха детей.

Особое внимание для обеспечения безопасной жизнедеятельности детей и подростков уделялось мероприятиям, направленным на профилактику дорожно-транспортного травматизма, была организована профильная смена «ЮИД» на базе ЛДП МОБУ «Искровская СОШ».

В рамках акции «Безопасное лето» в ОО Бузулукского района организован ряд мероприятий, направленных на предотвращение гибели детей. Во всех образовательных организациях с целью обеспечения безопасности детей и сохранения их жизни и здоровья в мае т.г. проведены классные родительские собрания по теме «Сохранение жизни и здоровья в период летних каникул», в течение лета работал родительский тематический всеобуч с приглашением специалистов, заинтересованных ведомств, в том числе представителей МЧС. Воспитанниками лагерей дневного пребывания в образовательных организациях проводились тренировочные занятия «Как безопасно перейти пешеходный переход», маршрут «Дом – школа – дом», на тематических занятиях оформлялись схемы маршрута безопасного движения в школу. Педагогами, при работе с детьми по профилактике дорожно-транспортного травматизма, использовались ИКТ, осуществлялся просмотр видеороликов «Осторожно, дорога!» и др. С родителями школьников, при поступлении их в ЛДП на базе ОО, проводились профилактические беседы по теме «Безопасность детей по дороге в школу» с приглашением сотрудников ГИБДД. В течение летнего периода осуществлял работу «Родительский патруль».

Со всеми учащимися были проведены инструктажи по технике безопасности (на воде, в лесу, около трансформаторных будок, высоковольтных сетей передач) под роспись в журнале по безопасности.

В ЛДП, ПКП оформлены информационные стенды и уголки о правилах поведения в период летних каникул, вручены памятки о правилах поведения на водных объектах, вблизи электрических сетей, на спортивных и иных объектах инфраструктур.

В дошкольных образовательных организациях были запланированы и проведены родительские собрания «Ответственность родителей за воспитание детей», смс - рассылка родителям (законным представителям) об обеспечении безопасности детей в летний период. Во всех ДОО оформлены памятки, информационные стенды на данную тематику.

Летняя оздоровительная кампания в Бузулукском районе проведена без чрезвычайных происшествий, во время проверки лагерей дневного пребывания, нарушений выявлено не было, не возникало проблем с кадрами, не было случаев пищевых отравлений, около 1000 школьников района улучшили здоровье, хорошо питались, проявили и развили свои творческие способности, обрели новых друзей.